



感受“未来号”的科技魅力

创意空间、火车堂吧、太空客栈、火车咖啡……走进“未来号”绿皮火车，你会发现原来复古怀旧的火车外壳里装的都是充满科技色彩的办公设备。小镇负责人告诉记者，“未来号”绿皮火车是一辆创业火车，它作为对小镇内国家级、省级、市级众创空间的补充，专为年轻创业者准备，可以满足办公、路演、交流、休息、读书等各种需求。

其中，最让小朋友期待的莫过于火车最后一个车厢内的“太空客栈”。记者发现，这里布置了20个类似“胶囊”的太空舱形式睡床，内设单独

的电源插头、可调光源、无线宽带网络、耳机设备和“有声读物”，小记者将在属于自己的私密空间里放松和学习一举两得。

一杯现磨咖啡、一本书再配上一盆绿植，任小朋友们在车厢内玩耍，家长们可以在这儿享受片刻安宁，为自己充电。据园区负责人介绍，为了营造良好的阅读氛围，书吧采取捐赠的方式众筹，让每个人都能成为书吧的主人。著名作家张抗抗和丈夫、《狼图腾》作者姜戎曾一起赠书小镇火车书吧20余本，并亲笔为书本题字——“祝贺创业火车未来号书吧发车！”

本周六，到未来网络小镇搭乘“未来号”绿皮火车出发吧！

下一站，南京硅谷

生活在科技如此发达的今天，“00后”的你们想看看过去的绿皮火车长啥样吗？

南京地铁3号线终点站——秣周东路的北侧就藏着一片“秘密”高科技大花园。

这里铺设着一条几百米长的轨道，一辆名为“未来号”的绿皮火车在南京未来网络小镇安了家。它的背后都有什么有趣的故事？9月23日，跟着小记者老师秋晨哥哥一起来探秘吧！

现代快报/ZAKER南京记者 舒越



VR体验带你走进网络小镇

其实走进火车前，细心的你会发现车厢外挂着一块“悠谷——硅谷”的列车牌，这是什么意思？硅谷是世界著名高科技产业区，位于江宁的南京未来网络小镇依托江苏未来网络研究院、3D打印研究院等创新核心资源，吸引了各类注册企业1030家，被亲切地称为“悠谷”，这里俨然是一块高科技聚集地！

除了有好玩的太空客栈、文艺的火车咖啡，VR体验舱也十分“酷炫带感”，它将时下最先进

的虚拟现实技术引入进来，小朋友们在学习书本知识之余，还可以亲身体验VR的乐趣。

另外，告诉现代快报记者一个重大福利！9月23日（本周六），南京市江宁区委宣传部、南京未来科技城、现代快报，将在小镇共同揭牌“南京未来科技城现代快报小记者实践基地”。今后，小镇将作为快报记者常驻活动地点，不久我们还会推出3D打印体验、在绿茵手工坊学习纸藤花艺等等活动，有没有很心动？快来报名吧！

■现代快报小记者报名方式：

扫描小记者二维码，关注后回复“报名未来小镇活动+姓名+联系方式”，咨询电话：18651896778



小记者作文

远望颐和路

南京市琅琊路小学六(4)班 王之晗
指导老师 杨卉

坐在飞驰的电动车上，结束了假期的我，又踏上这条上学的必经之路——颐和路。

每当踏上这条路，首先想到的就是法桐树。法桐树栽在路的两边，它们和自己对面的树手拉着手在我们头顶上搭了一层厚厚的“树叶屋顶”。阳光透过茂密的树叶，星星点点地洒在地上，闪闪发光。炎热的夏日气息仿佛在此隔绝，清爽的夏日气息在身边缭绕。

颐和路不长，但留给我的却是长长的记忆。低年级的时候，我功课不多，余下的时间都是用来玩儿的，去颐和路上走成了最佳选择。一蹦一跳上了路，一片一片拾起地上的树叶，放到手心里，这面滑滑的，那面粗糙的。

往阳光底下一看，叶子上的脉络透了出来，它努力地挺直腰，撑起整片叶子外衣。我高兴极了，捧着叶子怎么都看不够，不知不觉走到路的尽头……

时光是离弦的箭，拖着我们匆匆一年又是一年，还没来得及欣赏就只能远望。一年级的我、二年级的我、三年级的我、四年级的我、五年级的我……一个个熟悉而又模糊的身影在我的记忆里跳跃。春、夏、秋、冬，叶子生长、叶子深绿、叶子变黄、叶子凋零……颐和路上的法桐和我一起欢笑，一起成长，却忘记了时间已到，应该告別。

我坐在飞驰的电动车上，远远望着这条布满我足迹的路——颐和路。

无题

南京市第十三中学高二(6)班 戴天泽
指导老师 熊放放

高一，匆匆忙忙。暑假的生活也索然无味，只有13中留下了补课的“芳香”。忆起分班那天，记忆突然暧昧不清，这一年，我到底收获了什么？暑假开始，我便充满失落感，任由车外的景色轮换，我把心放逐天边。今天，同学的生日，从初中就与世隔绝的我，居然接到邀请，一会儿相见是一脸尴尬，还是泪流满面。

去年今天，第一次相见。我是班里唯一穿不下军训服的人。军训时，同学们互相安慰和鼓励：胖子，加油啊！再坚持几天就好了！考试前，相互鼓励，祝福彼此考出好成绩……那些感情逐渐融化，滴落在心间。

“嘿，戴天泽，你又长胖了！”

参加生日会的同学用往常的方式跟我打招呼。“还不是舍不下这身肉！”我依然用自嘲的口吻回复着。一切都那么自然，我们从未忘了彼此。唱歌好的霸着麦，唱歌不好的也被拉着上场。至于我，还是和往常一样被忽略，“哎！戴天泽！你怎么可以不唱歌呢？”

不知不觉，思绪又回到了分班那天。我们明明心中万分不舍，却如往常一样，漫步在南京的街头小巷，三五成群，吵吵闹闹，好让时光停留，不去理会明天的分离……

生日会结束了，大家在不舍中强颜欢笑的道别。就如分班那样不舍，依然用欢歌笑语祝福彼

此。班主任说过：不要把情义弄得像离别似的，以后在一栋楼里看见彼此会很尴尬的。于是我们到了不同的班，带着不同的心情开始了不同的旅程，或许，这就是人与人之间的羁绊吧！

好想回到那年那时，对着新认识的他们说：“你好！我叫戴天泽，是8班新任的劳动委，你们呢？”

如今的我，总会把班级写错。我知道，人生的路是向前进的，不会因为我一个人而停下。回顾过去，前行的路上那么多次跌倒，也那么多次爬了起来。面对未来，我会把困难当作垫脚石，朝着自己的目标勇往直前！

你好！我是高二(6)班的新任劳动委戴天泽，你呢？

感动的泪

南京致远外国语小学五(6)班 陶青竹
指导老师 陈红梅

我相信很多人都看过《忠犬八公》吧。我看这部电影的时候就被那只忠诚的狗——小八深深地打动了。小八和他的主人是在一个火车站相遇的。小八当时看到了他的主人，便一直跟着他。它的主人看见如此可爱的小八，就把它带回了家。一开始，他为小八四处寻找它以前的主人，可是找了很久都没有找到。于是，他决心收留小八。

没过多久，他们便成了亲密的好朋友。每天小八的主人去上班时，小八把他送到车站，到了该下班时，小八也会一早过去等他的主人，不管是刮风还是下雨都是如此。他们经常一起在院子里玩，每天都快快乐乐、无忧无虑。

可是，天有不测风云，事情总是不能尽如人意。有一天，小八的主人去给许多人做演讲，讲到中途，他突然倒下了。人们都很惊慌，立即叫了救护车。医生尽管尽了最大的努力还是没能救过来他。小八的主人去世了。

小八还是跟平常一样，到车站去等它的主人回来。可是，它的主人再也回不去了。那是原本应该它的主人坐的车回来了。小八急忙去找它的主人。茫茫人海中，小八找寻不到和它朝夕相处的主人的身影。但它并没有放弃，继续等下一班车，还是没有等到。就这样，一趟又一趟地等。车站旁的售货员和它主人的家人都不忍心看它这样等下去，告

诉它不要再等了，它的主人回不来了，劝它回去，但是它始终不肯离开，似乎始终不愿相信这个残酷的事实。它要继续等下去，直到它的主人回来。

就这样等啊等，等了一个又一个春夏秋冬，它渐渐变老了。可是无论它怎么等，它的主人再也不会回来了。他是多么想再见主人一面啊！多么想再和主人开心地玩耍啊！

它一直等待，等待着主人回来，直到有一天它也安然离世了……

看到这儿，我被小八的忠诚和坚持深深地打动了，一滴滴感动的泪水流淌下来，伴着万千的思绪落在心头，令我久久不能平静。

心怀感恩快乐无限

南京市南湖第一小学六(2)班 杨好
指导老师 潘春霞

今天下午，参加了我们学校心理健康教育中心的启动仪式，还听了一场生动的心理健康知识讲座，收获好多呀！

给我们讲课的是一位来自心理机构的咨询师，她结合自己的工作经验，告诉我们心理健康、身体健康和社会适应能力都很重要。我从老师那里知道了什么是心理健康和心理咨询，如何评估自己的心理健康水平，我们小学生都有哪些心理困扰问题，以及遇到了心理困扰用什么方法进行自我心理保健等等，老师讲的好多例子都是我们身边的事情，是我们生活中存在的真实情况，很贴心。给我印象最深的是最后一

部分，“心怀感恩走得远”，我听过以后，进行了深深地自我反省，自己平时把家人当成了保姆，还抱怨声不断，常常因和同学攀比而生气，因为作业而怨恨老师，其实是我自己的想法太消极了，我已经生活在幸福当中了，是自己只看到了自己不好的方面，没有看到好的方面，这一刻我忽然懂得了要感恩父母、老师、社会和为我们付出的人，我很开心我能有这种感受，当我有了这种感恩他人的感受时，我发现我没有愤怒和不满的感觉了。以后，我要向心理老师学习，把自己的一份正能量传递给更多的人，做一名身心健康、积极乐观、优秀的小学生！